

ОТЧЁТ

о работе, проделанной в 2016 году

Свердловским областным отделением

Общероссийской общественной организации

«Всероссийское общество охраны природы»

В 2016 году Свердловское областное отделение ВООП организовало и осуществило следующие программы и акции:

Озеленение

Весной и осенью 2016 года специалистами СОО ВООП был проведён очередной экологический мониторинг и продолжены работы по восстановлению растительности в близлежащем к ОАО «Среднеуральский медеплавильный завод» (ОАО «СУМЗ») городе

Ревда. Всего было высажено более 450 саженцев деревьев. Работы выполнялись бригадами СОО ВООП при участии Администрации города Ревды.

Программа «Посади своё дерево»

Программа предусматривает высадку деревьев и кустарников по заявкам жителей области. В 2016 году программа традиционно финансировалась реализацией сертификатов на посадку деревьев, которые граждане и организации имели возможность приобрести к значимым событиям и датам. Посадка этих деревьев осуществляется нами в социально значимых учреждениях г. Екатеринбурга и Свердловской области (на территории школ, детских садов, детских домов, больниц, учреждений культуры и т.д.). Так например:

23 апреля 2016 года Свердловское отделение ВООП приняло участие в благотворительных посадках саженцев деревьев в Екатеринбургском детском доме-интернате для умственно-отсталых детей (ул. Ляпустина, 4). В акции приняли участие воспитанники и руководство дома-интерната, специалисты Свердловского областного отделения ВООП, а так же сотрудники министерства социальной политики Свердловской области.

16 мая 2016 года специалисты СОО ВООП, совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области и ГКУ СО «Верх-Исетское лесничество» провели акцию по посадке саженцев сосны на границе Юго-Западного лесного парка и Объездной дороги, для предотвращения проникновения автотранспорта в северо-восточную часть Юго-Западного лесного парка. Совместно было высажено более 200 саженцев сосны высотой 1-1,5 м.

В конце октября - начале ноября 2016 года сотрудники СОО ВООП своими силами провели благотворительную посадку саженцев сосны и ели на территории Филиала Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детский сад «Детство» (детский сад № 478), с привлечением к мероприятию воспитанников учреждения.

Российский студенческий экологический семинар

В 2016г. специалисты СОО ВООП совместно со специалистами «Центра экологического обучения и информации» принимали участие в проведении 22-ого Российского студенческого экологического семинара на базе СОК «Песчаное» с 24 по 30 июня 2016г. В семинаре приняли участие студенты и аспиранты вузов России, ученые, специалисты-экологи, представители государственных и общественных организаций.

В программу семинара входил обучающий курс, всероссийская студенческая конференция. В работе семинара принимали участие преподаватели УрФУ, сотрудники министерств, Академии наук и другие специалисты-экологи. РСЭС получил поддержку от Министерства природных ресурсов Свердловской области. Помимо встреч, лекций, докладов в рамках молодежного семинара прошел большой экологический субботник.

Организация субботников

22 апреля 2016г. в Юго-Западном лесном парке г. Екатеринбурга состоялась акция по уборке мусора в центральной части парка. Акция была приурочена к международному экологическому празднику «день Земли», призывающему людей сохранять природу нашего общего дома.

В июне 2016 года активисты Свердловского отделения Всероссийского общества охраны природы в пятый раз приняли участие в субботнике по очистке береговой линии Ревдинского городского пруда. В состав «зеленой бригады» вошли руководство и сотрудники Среднеуральского медеплавильного завода, Ревдинского метизно-металлургического завода и экологическая общественность города Ревды. В итоге было поднято из воды в прибрежной зоне пруда несколько десятков тонн мусора, в том числе крупногабаритного.

Наблюдение за сохранением рекреационного использования территории Юго-Западного лесопарка

По поручению АО РСГ «Академическое» Свердловское отделение ВООП ежегодно проводит работы по наблюдению за сохранением рекреационного использования

территории Юго-Западного лесного парка города Екатеринбурга: еженедельный осмотр территории с целью выявления нарушений в области природоохранного законодательства, сбор и передача компетентным органам информации о выявленных нарушениях на территории парка и т.д. Для реализации проекта на базе Свердловского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» действуют экологическая дружина и информационный центр по приему и обработке обращений граждан о выявленных нарушениях на территории Юго-Западного лесного парка и информирования о проводимых мероприятиях.

Материалы по наиболее серьёзным из выявленных нарушений передаются в Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области и Свердловскую межрайонную природоохранную прокуратуру. Результатом этих обращений в 2016 году стало: устранение десяти несанкционированных свалок; установка заграждений для препятствования проезду автотранспорта на территорию лесного парка; установка запрещающих аншлагов; передача материалов по наиболее злостным нарушениям в отделение полиции №4 «Юго-Западное» УМВД России по городу Екатеринбургу; подготовка санитарно-оздоровительных мероприятий в 2017 году и т.д.

Продолжает функционирование Информационный центр СОО ВООП по приему и обработке обращений граждан о выявленных нарушениях на территории Юго-Западного лесного парка г. Екатеринбурга и информированию о проводимых мероприятиях. Осуществляется работа по приему обращений, жалоб конкретно от жителей района «Академический» и подготовке ответов на них (ящик приема обращений от жителей района «Академический» и специальная тема на портале сетевого общения жителей района «Академический» akademekb.ru).

В 2016 году специалистами СОО ВООП проводились круглые столы по проблемам Юго-Западного лесного парка с участием представителей экологических общественных организаций, государственных природоохранных структур г. Екатеринбурга и Свердловской области. Было проведено и множество массовых мероприятий на территории самого Юго-Западного лесного парка. С привлечением экологической общественности и жителей микрорайона специалистами СОО ВООП проводились субботники, посадки деревьев, экологические экскурсии, конкурсы и традиционные праздники для жителей района «Академический». Например: «Майская прогулка» в Юго-Западном лесном парке, детский конкурс «Изготовление кормушек и скворечников», детские экскурсии в целях развития экологического правосознания, конкурс «Фотографий и рисунков Юго-Западного лесного парка» и др. Информация обо всех проводимых мероприятиях распространялась через СМИ, интернет-ресурсы, объявления и приглашения для жителей района «Академический».

Летом 2016 года в Юго-Западном лесном парке специалистами Свердловского областного отделения ВООП была продолжена работа по устранению пожароопасных несанкционированных стоянок, расположенных в парке, и размещению вандалоустойчивых обустроенных туристских стоянок, по согласованным ранее с ГКУ СО «Дирекция лесных парков» проектам и схеме размещения. В состав обустроенных туристских стоянок входит: стол со скамьями (стальная забетонированная рама, деревянный настил), обложенное камнями костровище, информационный аншлаг, бетонная урна.

В дополнение к работе подрядчиков ГКУ СО «Дирекция лесных парков» силами Свердловского областного отделения ВООП в 2016 году были проведены многочисленные санитарные очистки уже установленных обустроенных туристских стоянок.

Также проводились акции по очистке популярных мест отдыха и посадке саженцев деревьев на территории Юго-Западного лесного парка, в т.ч. проводимые совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Свердловской области, ГКУ СО «Верх-Исетское лесничество», Комитетом по экологии и природопользованию Администрации города Екатеринбурга.

«Год Рябины»

Свердловское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» и некоммерческое партнерство «Уральская Ассоциация экологически ответственных предприятий» выступили организаторами конкурса, посвященного 105-летию уральского писателя, публициста и общественного деятеля - Бориса Степановича Рябины. Целями конкурса были увековечивание памяти писателя, привлечение внимания общественности к проблемам охраны окружающей среды в Свердловской области, стимулирование практической деятельности в сфере экологии на Среднем Урале, освещение положительного опыта экологической деятельности промпредприятий, общественных организаций и граждан, поддержка социально-экологических программ и проектов. На конкурсе оценивалась деятельность

крупных промышленных компаний, предприятий малого и среднего бизнеса, торговли, сферы услуг, лесного комплекса и ЖКХ, а также СМИ и общественных организаций.

16 декабря 2016 года в музее Природы (г. Екатеринбург, ул. Горького, 4) состоялось подведение итогов экологического конкурса. Победителям конкурса были вручены благодарственные письма Общественной палаты Свердловской области, министерства природных ресурсов и экологии Свердловской области, администрации города Екатеринбурга.

Экологическое просвещение населения

21 мая 2016г. в Юго-Западном лесном парке впервые Свердловским областным отделением ВООП была организована традиционная пешая прогулка для привлечения людей к активным видам досуга, пропаганды здорового образа жизни, бережного отношения к природе. В майской эко-прогулке приняли участие более ста двадцати человек.

Круглые столы

29 ноября 2016 года в конференц-зале Общественной палаты Свердловской области (г. Екатеринбург, ул. Малышева 101) по инициативе СОО ВООП состоялся круглый стол с участием представителей экологических общественных организаций и государственных природоохранных структур г. Екатеринбурга и Свердловской области, на котором были представлены итоги работы по реализации программы по наблюдению за сохранением рекреационного использования территории Юго-Западного лесного парка в 2016 году и планы на 2017 год.

В работе Круглого стола приняли участие председатель Комитета по экологии и природопользованию Администрации г. Екатеринбурга Свалов Е.А., член Общественной палаты Свердловской области Беленький М.Б., главный специалист по лесным паркам Дирекции лесных парков Шапкина Н.К., председатель президиума Свердловского областного отделения Всероссийского общества охраны природы Калинин Н.М., представители общественности и СМИ.

Всего в 2016 году в реализации проектов и программ Свердловского областного отделения «Всероссийского общества охраны природы» приняло участие более 3000 человек.

Материалы о деятельности Общества и его программах периодически появляются в областных и муниципальных СМИ.